

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЛЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Среда

19 марта

1952 года

## Неустанно повышать производительность труда

В сознании советских людей, в их сознательных делах живут немеркнущие идеи партии Ленина—Сталина о величайшей роли повышения производительности труда в строительстве коммунистического общества.

Инициатива рабочих, инженеров, ученых, прежде всего, устремлена к решению задачи неуклонного подъема производительности труда, которая по гениальному определению В. И. Ленина является в последнем счете самым важным, самым главным для победы нового общественного строя.

В нашей стране, где советский строй открыл простор талантам народа, где производительные силы освобождены от оков капитализма, где труд освобожден от гнета и эксплуатации и стал делом чести, славы, доблести и героизма, производительность труда растет изо дня в день, из года в год во всех отраслях хозяйства.

Вступая в 1952 год, трудящиеся нашего города взяли обязательства превзойти государственные задания по производительности труда на 4 процента. Многие коллективы предприятий успешно справляются с их выполнением. Пример в этом показывает коллектив Криолитового завода. Здесь нет ни одного цеха, где бы не выполнялись производственные нормы. Но, к сожалению, у нас имеются некоторые предприятия, где значительное число рабочих не выполняет норм выработки.

Так, например, в Гумешевском рудоуправлении число рабочих, невыполняющих произ-

водственные нормы к количеству сдельщиков за январь 1952 года составляет 11,1 процента, а по горному цеху—22,6 процента, по Северскому заводу—5,5 процента, по заводу „Красный металлист“—10 процентов.

Невыполнение производственных норм в большинстве случаев объясняется не только малоопытностью рабочих, но и серьезными недостатками в организации труда и производства, простоями и т. д. Как факт: на жилищном строительстве Северского завода строители целыми часами простаивают из-за необеспеченности стройматериалами. На ряде предприятий города теряется немало времени из-за всякого рода нарушений трудовой дисциплины. К снижению производительности труда приводит и текучесть рабочей силы.

Профсоюзные организации не должны оставлять без внимания ни один случай невыполнения норм. Чем вызвано отставание: недостатками ли в организации труда, плохим ли планированием, не опытностью ли рабочего, нарушением ли дисциплины—все это необходимо установить не медля, чтобы оказать быструю эффективную помощь. Решительно борясь с производственными неполадками, всемерно распространяя стахановский опыт, создавая общественное мнение вокруг тех, кто трудится с прохладцей, спуская рукава, нарушает социалистическую дисциплину труда, профсоюзные организации должны сделать многое для дальнейшего подъема производительности труда и улучшения всех качественных показателей.

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА  
СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ  
РЕСПУБЛИК

**Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ**

Москва

Народная палата Германской Демократической Республики выражает Вам и в Вашем лице Советскому правительству и всему советскому народу свою горячую благодарность за ноту Советского правительства от 10 марта правительствам США, Великобритании и Франции и за проект Советского правительства о мирном договоре с Германией, которые полностью соответствуют жизненным национальным интересам немецкого народа.

Предложения правительства СССР имеют великое историческое значение. Они прокладывают мирный путь к такой Германии, раскол которой будет, наконец, ликвидирован, которая будет развиваться как единое, независимое, демократическое и миролюбивое государство, торговля и мирная экономика которого свободны от тормозящих их развитие барьеров, Германии,

которая хочет жить в мире со всеми народами.

Правительство СССР своими предложениями пробудило надежду в сердцах миллионов немцев и открыло перед всем нашим народом перспективу близкого счастливого будущего.

Народная палата Германской Демократической Республики сознает большую ответственность, которая лежит на немецком народе в борьбе за сохранение мира. Народная палата призвала немецкий народ активно поддержать предложения Советского правительства и всеми силами бороться за единую, демократическую миролюбивую Германию.

По поручению Народной палаты Германской Демократической Республики и ее президиума  
председатель Дикман.  
Берлин, 14 марта 1952 года.

## Упорным трудом подкрепим взятые обязательства

### \* \* \* ПОБЕДИТЕЛИ В СОРЕВНОВАНИИ \* \* \*

Подводя итоги социалистического соревнования за февраль, пленум заводского комитета Криолитового завода признал победителями и присудил Красные переходящие знамена **по группе энергетических цехов**—коллективу цеха водоснабжения, **по ремонтно-вспомогательным цехам**—электроремонтному, **по транспортным**—автогаражу.

Звание «Бригада отличного качества» присуждено 23 бригадам. Среди них бригады: глиноземного отделения фторцехов тов. П. И. Стариковой, землекопов цеха водоснабжения тов. П. В. Киреевой, смена газогенераторной станции тов. А. Т. Аверьянова.

За февраль выдержало условия внутривзаводского соревнования 62 человека.

Семи человекам присвоено звание «Лучший рабочий по своей профессии»—это тт. Н.Б. Санникову—старшему кочегару, П. И. Глинских—шуровщику, А. П. Власовой—проботборщику, А. И. Чащину—слесарю, Н. И. Стариковой—чернокотельщику, П. М. Меньшенину—шоферу—все они в течение трех месяцев выполняют условия заводского соревнования.

По результатам социалистического соревнования за февраль занесено на заводскую Доску почета 13 человек лучших рабочих, руководителей смен и бригад. **М. Баранова.**



На снимке: К. Н. Чипуштанов—формовщик механического цеха Криолитового завода. Он, выдерживая в течение двух месяцев условия соревнования, выполняет нормы на 139 процентов.

## Небывалая выработка

Воодушевленный Законами, утвержденными сессией Верховного Совета СССР, коллектив рабочих лесобиржи Таватуйского леспромхоза встал на стахановскую вахту.

В первый день стахановской вахты—16 марта рабочие лесобиржи добились небывалой выработки на погрузке леса—отгрузили 515 кубометров высококачественной древесины шахтам сверх плана.

Каждая бригада дала слово—выполнить не менее двух

норм. Все бригады грузчиков свое слово сдержали. Первенство заняла бригада тов. Бессмольного, выполнившая норму на 254 процента, бригада тов. Грибова дала 219 процентов к норме. Около двух норм выполнили бригады тт. Иванова и Игашева.

Грузчики-стахановцы тт. Подкин, Жданов, Лемтюгин и Кузякин выполнили дневные задания на 230 процентов каждый.

А. Ярополов.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### ВЕСЕННЯЯ НАВИГАЦИЯ НА АМУ-ДАРЬЕ

АШХАБАД. Теплая зима стояла в этом году в бассейне Аму-Дарьи. Кратковременный ледостав наблюдается только в низовьях. В верхнем течении навигация не прекращалась ни на один день. Недавно река полностью очистилась от льда. Речники немедленно возобновили судоходство и в низовьях Аму-Дарьи.

Первым из Чарджоу в Тахиа-Таш вышел с баржами, груженными лесом для великой стройки, флагманский пароход «Иосиф Сталин». Экипаж передового судна успешно завершил рейс.

Вслед за флагманским пароходом ушли из Чарджоу в Тахиа-Таш пароход «Карл-Маркс», теплоход «Некрасов» и другие суда с грузами для великой стройки.

### Цимлянский гидроузел—Тахиа-Таш

НОВОСОЛЕНОВСК. На строительстве Цимлянского гидроузла—завершающий период. С каждым днем сокращается потребность в земснарядах. Часть гидромеханизаторов уже переезжает на другие стройки коммунизма.

На днях в далекий путь отправился очередной эшелон. На железнодорожных платформах—механизмы и детали огромного земснаряда. Надписи на бортах указывают маршрут: «Цимлянский гидроузел—Тахиа-Таш». Эшелон повез на строительство Главного Туркменского канала разобраный земснаряд № 303 и его экипаж во главе с тов. Красницким.

Славно потрудился этот экипаж на строительстве гидроузла. Земснаряд № 303 намыл в тело земляной плотины более двух миллионов кубометров грунта. Гидромеханизаторы обещают работать по-стахановски и на строительстве Главного Туркменского канала.



На строительстве Цимлянского гидроузла. Водолаз комсомолец **Георгий Скабун** перед спуском в воду для обледования донных отверстий.

Прессклише ТАСС

### СО ВСЕХ КОНЦОВ СТРАНЫ

#### ЛЕРИК, Азербайджанской ССР.

В колхозе «Комсомол» Лерикского района живет 143-летний колхозник Эйвазов Махмуд-ами. Он чувствует себя бодро, прекрасно видит и слышит. Тов. Эйвазов руководит бригадой, которая уже четвертый год держит переходящее Красное знамя колхоза.

**ТАЛЛИН.** В столице Советской Эстонии ведутся большие работы по озеленению. Создается сквер на улице Граниди, благоустроивается парк «Хийу». Набережная в Калриоргском парке—любимом месте отдыха трудящихся города—одевается в гранит и также озеленяется.

#### СТАЛИНСК, Кемеровской области.

На стройках треста «Сталинск-промстрой» работает бригадир молодежной бригады штукатуров И. Е. Чухов. Он обучил свыше трехсот молодых штукатуров. Стахановцев-новатор сконструировал ряд приспособлений и инструментов. Применяя поточно-расчлененный метод т. Кутенкова, бригада т. Чухова ежемесячно выполняет нормы на 160—170 процентов.

**ГУСЬ-ХРУСТАЛЬНЫЙ.** Из года в год растут вклады населения в городской сберегательной кассе. Только в прошлом году сумма вкладов увеличилась на один миллион 200 тысяч рублей.

## О работе с молодыми коммунистами в Северной парторганизации

Большевистская партия — единая боевая организация, сильная своей сплоченностью, единством воли, единством действий, своей нерушимой связью с широчайшими массами трудящихся, сильная тем, что она руководствуется марксистско-ленинской теорией.

Наша партия всегда уделяла и уделяет большое внимание вопросам роста своих рядов, постоянно заботясь об улучшении своего состава.

Парторганизация Северского завода по своему составу молодая. Значительная часть членов и кандидатов в члены ВКП(б) приняты в послевоенный период. 107 человек членов и кандидатов в члены ВКП(б) общего состава парторганизации имеют стаж с 1947 года. Это обязывает партийное бюро завода больше заниматься вопросом воспитания молодых коммунистов и рассматривать это как важнейшую задачу.

Выполняя постановление шестой городской партийной конференции и отчетно-выборного собрания, партбюро уделяло особое внимание улучшению идеологической работы, особенно учебе коммунистов.

К началу учебного года было подобрано и утверждено на партбюро 44 пропагандиста для партийной и комсомольской политсети.

На 1 октября было создано и работает в настоящее время 10 кружков по изучению Краткого курса истории ВКП(б) основного типа, два кружка повышенного типа, философский кружок, кружок по изучению краткой биографии товарища Сталина и политшколы.

Следует отметить более лучшую работу кружков повышенного типа, где руководитель кружка тов. Курьянов П. А. Хорошо работают кружки тт. Мороз А. М. и Литвинова.

Но наряду с этим существ-

венным недостатком является еще слабая посещаемость отдельных кружков 55—65 процентов. Мы имеем молодых коммунистов из парторганизации ОТК'а, литейного и железнодорожного цехов, которые посетили одно-два занятия и больше не посещают. К таким относятся тт. Боковиков Г., Серебряков, Ярославцев (мартовский цех), Кабакова — ОТК'а, Григорьев В. Ф. (электрощитовый цех № 2) и другие.

Партийное бюро завода обсуждало отдельных товарищей, не посещающих партийную учебу и не повышающих свой идейно-политический уровень. Ряд коммунистов после обсуждения стали посещать партийную учебу, среди них т. Иркибаев, Исакова и другие. А такие товарищи, как Рябухин, Прокофьев, Кабакова не выполнили решения партбюро, продолжают не посещать политучебу.

Все члены и кандидаты ВКП(б) имеют партийные поручения. Повседневный контроль и помощь со стороны секретарей цеховых партийных организаций отдельным молодым коммунистам помогли им в 1951-1952 г. вступить в ряды ВКП(б), хотя они имели кандидатский стаж с 1942-1943-1945 гг. такие товарищи, как Дроздов, Птухин, Полежаев и другие.

Большим недостатком является то, что в нашей парторганизации имеется еще 62 человека кандидатов с просроченным стажем. Необходимо принять меры по вовлечению и подготовке их в ряды ВКП(б).

Большую работу по воспитанию молодых коммунистов призваны повседневно вести цеховые парторганизации и партгруппы.

**Г. Сомов,**  
парторг ЦК ВКП(б)  
на Северском заводе.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Уделить особое внимание инвалидам войны

В лесничествах города скоро начнется выписка дров для населения.

Казалось бы, лесные организации при выписке дров должны уделять особое внимание инвалидам Отечественной войны.

Однако в Северском лесничестве, как обычно, инвалидам войны отводятся делянки для порубки за 11—13 километров, а отдельным гражданам — на рас-

стоянии двух-трех километров.

Чтобы не повторились такие случаи и в нынешнем году, руководство Полевского лесхоза должно заставить свои лесничества обратить особое внимание при выписке дров на инвалидов войны и обеспечить их делянками для порубки дров поближе.

**Силин, Соловьев, Тулицын, Шахмин** — инвалиды Отечественной войны.

### Газеты доставляются нерегулярно

Мы живем в г. Полевском, по улице Малышева №№ 117, 119 и являемся подписчиками центральной газеты „Правда“ и местной „За большевистские темпы“. Почтальон тов. Федорова зачастую доставляет их с большим опозданием.

Как факт: газета „За большевистские темпы“ доставляется нам на другой день после ее выхода и то вечером, а за 14 марта совсем не доставлена.

Газета „Правда“ иногда доставляется по 2—3 номера враз или вместо „Правды“ приносят „Уральский рабочий“.

Мы неоднократно делали замечание почтальону тов. Федоровой о ее халатности, но, видимо, она наши замечания не воспринимает и продолжает до сего времени нерегулярно доставлять газеты.

**И. Сычев, Г. Глинских.**

### Годовые обязательства молокопоставок — досрочно

Многие молокодатчики зареченского участка города выполнили годовые обязательства по молокопоставкам в первом квартале.

Например, досрочно сдали план молокопоставок цельным молоком, с хорошей жирностью,

индивидуальные сдатчики тт. П. И. Чебыкина, Т. А. Луговых, П. И. Немешаев, В. М. Медведев, А. М. Бажов, М. А. Тагильцева, А. Г. Антропов, С. П. Бажов.

**А. Глинских.**

## СПОРТ

16 марта проведены соревнования на Ленинском поселке на приз закрытия зимнего сезона по лыжам, на катке Криолитового завода — по хоккею.

В эстафетном беге — 4 человека на 10 километров — первое место занял спортколлектив поселка Зюзелки.

Во встрече по русскому хок-

кею между командами Криолитового и Северского заводов выиграла команда Северского завода со счетом 9:1.

В этот же день проводился блиц-турнир по волейболу. Команда Полевской средней школы в финале с волейболистами Северского завода выиграла со счетом 2:0.

## События в Корее

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Кореи Народной-Демократической Республики сообщило 14 марта, что соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев вели оборонительные бои с американско-английскими войсками и лисынмановской армией, нанося им потери в живой силе и технике. В боевых операциях за истекший месяц, с 1 по 29 февраля, убито и ранено 6.795 вражеских солдат и офицеров, а также захвачены трофеи. Уничтожено и повреждено 83 танка.

Потоплено 14 и повреждено 2 корабля, сбито 152 и повреждено 187 самолетов противника.

### АМЕРИКАНСКИЕ АГРЕССОРЫ ПРОДОЛЖАЮТ ПРИМЕНЯТЬ БАКТЕРИОЛОГИЧЕСКОЕ ОРУЖИЕ В КОРЕЕ

ПХЕНЬЯН. Как известно, в ночь на 7 марта американские варвары сбросили на Пхеньян бактериологические бомбы. В результате проведенного расследования установлено, что находившиеся в бомбах насекомые были заражены бактериями чумы и холеры.

Заместитель председателя Народного комитета города Пхеньяна Пак Чон Сик и заведующий отделом здравоохранения Пхеньянского городского Народного комитета Ван Чан Су в беседе с корреспондентом ТАСС заявили: Американские изверги сбросили на центральный район Пхеньяна бактериологические бомбы, начиненные насекомыми — мухами и комарами, зараженными смертоносными бактериями, в результате чего в этом районе заболели и умерли от холеры 68-летний Хан Сан Кук и его внуки Хан Кен Сеп — шести лет и Хан Кен Сун — двух лет.

Трудящиеся Пхеньяна глубоко возмущены новыми преступными действиями американских интервентов, пытающихся с помощью бактериологического оружия уничтожить корейский народ, борющийся за свою свободу и независимость. Трудящиеся и работники противовирусной службы города энергично ведут борьбу с американским бактериологическим оружием, прилагая все силы к тому, чтобы спасти население от опасности эпидемических заболеваний.

### США ЗАКАБАЛЯЮТ ЯПОНИЮ

ПАРИЖ, Токийский корреспондент агентства Франс Пресс передает:

Как сообщили в информационных японских кругах, американские оккупационные власти направили японскому правительству меморандум, в котором формулируют свои «пожелания» на период после вступления в силу «мирного» договора. Меморандум содержит следующие 7 пунктов: 1. Всестороннее сотрудничество Японии в случае чрезвычайных обстоятельств; 2. Создание японским правительством организаций, на которые будет возложена задача наблюдения за коммунистическим движением и в конечном счете подавления его; 3. Установление японским правительством контроля над использованием 20 стратегических металлов, включая вольфрам; 4. Принятие законов, которые облегчат американским войскам в Японии набор и использование японских рабочих; 5. Производство и ремонт американских самолетов на японских заводах; 6. Ускорение перевооружения Японии; 7. Возможное использование в будущем японской армии за пределами японской территории.

**За редактора**  
**Т. Ф. ЩЕРБАКОВА**

**Полевскому химлесхозу**  
для работы на участках  
требуются рабочие и развозные  
продавцы.  
Справиться по адресу: Ленинский поселок, контора Химлесхоза.

**В. Харьков.**

## Международный обзор

### КАБАЛЬНОЕ СОГЛАШЕНИЕ

Недавно США навязали Японии еще одно кабальное соглашение, несущее новые тяготы японскому народу, попавшему в беду в связи с американской оккупацией. 28 февраля в Токио представители американского и японского правительств подписали „административное соглашение“, фактически превращающее Японию в полуколонию империалистов США.

„Административное соглашение“ узаконивает американскую оккупацию в Японии на неопределенное время. США могут размещать на японской территории любое количество войск, сроки пребывания которых не ограничиваются. Япония обязана бесплатно предоставлять американским войскам все военные базы и объекты, а также обеспечить оккупантов транспортом, средствами связи, рабочей силой и т. д. Содержание американских войск будет ежегодно обходиться японским налогоплательщикам в 155 млн. долларов.

По „административному соглашению“ войска США сохраняют контроль над всеми важнейшими сторонами жизни Японии и имеют право активно вмешиваться в ее внутренние дела. Японские власти не могут судить американских военнослужащих и их иждивенцев даже за преступления, совершенные вне районов расположения американских войск. Японская полиция лишена возможности осуществлять свои функции на тер-

ритории американских баз, тогда как американская военная полиция может действовать на всей территории Японии. На американцев не распространяются никакие японские законы.

Японская печать пишет, что американцы будут продолжать контролировать все бывшие арсеналы, а также ряд частных военных предприятий в стране. Для расширения своих баз, аэродромов, военных лагерей и т. д. американское командование получает право конфисковать у японцев землю и строения.

Перед лицом этих фактов даже буржуазные японские газеты вынуждены признать, что „административное соглашение“ полностью лишает Японию национальной независимости.

„Административное соглашение“ предоставляет США возможность не только широкого использования территории и материальных ресурсов Японии, но и японских людских резервов для агрессивных действий в Азии. Газета „Майници“, например, пишет, что при „чрезвычайном положении“ японские вооруженные силы будут непосредственно поставлены под американское командование и посланы за пределы Японии.

### ОСТАНОВИТЬ РУКУ ГРЕЧЕСКИХ ПАЛАЧЕЙ

1 марта американская судебная инсценировка в Афинах, извест-

ная под названием „процесса 29-ти“, закончилась кровавым приговором. Никос Белоянис и 7 других греческих патриотов были осуждены на смертную казнь, 4 подсудимых — приговорены к пожизненному заключению и 10 — к различным срокам тюрьмы.

Как известно, афинские власти еще в ноябре прошлого года, обвинив Белояниса в „в подрывной“ деятельности, добились вынесения ему смертного приговора. Однако в результате мощного международного движения протеста они не посмели тогда убить этого пламенного греческого патриота. Новое покушение на жизнь Белояниса и его товарищей было предпринято под другой уловкой. На сей раз против них выдвинуто грубо сфабрикованное греческой охранкой, по требованию американцев, обвинение в „шпионаже“.

На суде была полностью разоблачена вся вздорность этих грязных „обвинений“. Белоянис и его товарищи выступили на суде не как обвиняемые, а как обвинители нынешних американских порядков в Греции, с новой силой продемонстрировав свою веру в победу дела мира. И все же, несмотря на всю несправедливость обвинения, над Белоянисом и его товарищами была учинена судебная расправа.

Весть о новом преступлении афинских судей и их американских хозяев вызвала глубокое возмущение греческого народа. Как передает агентство Эллес Пресс, в городах и селах Греции создаются

комитеты, борющиеся за спасение жизни Белояниса и его товарищей. Борьбу греческого народа поддерживает могучее международное движение солидарности.

„Белоянис не должен погибнуть, — пишет итальянская газета „Унита“, — Народы мира могут и должны остановить руку палачей“. Этот призыв встретил широкую поддержку общественности Италии и других стран. „Освободить Белояниса, прекратить казни. Объявить всеобщую амнистию, восстановить демократию и мир в Греции“ — потребовало от греческого правительства треть по величине профсоюзное объединение Англия — Совет профсоюзов Бирмингэма. Это требование поддержали многие другие общественные организации Англия.

Смертный приговор греческим патриотам вызвал решительные протесты и прогрессивной общественности США. В Нью-Йорке, например, состоялся массовый митинг, потребовавший освобождения Белояниса и его товарищей. В адрес ООН поступают десятки тысяч писем и телеграмм протеста против террора в Греции.

Угроза смерти продолжает висеть над восемью греческими патриотами. Миротворное человечество, сознающее, что предотвратить эту угрозу могут только решительные протесты народов, требуют: „Руки прочь от Белояниса и его товарищей“.

**В. Харьков.**